

周口首届中华龙舟赛昨日进行半决赛

今天举行市直二运会闭幕式和周口首届中华龙舟赛闭幕式

□晚报记者 王晨

本报讯 5月28日,周口首届中华龙舟赛200米和500米直道竞速半决赛开战。16支代表队经过激烈角逐,产生了参加今天决赛的代表队。

昨日上午8时30分,沙颍河上龙舟鼓点敲响,正在进行的是200米直道竞速半决赛。4艘龙舟快速冲向终点,加油声、呐喊声顿时交织在一起。

经过激烈角逐,在200米直道竞速半决赛中,市直组的市水利局、市交通局、东风小康、人保财险4支代表队和县(市、区)组的川汇区、郸城县、沈丘县、商水县的4支代表队,进入29日的一至四名决赛;在500米直道竞速半决赛中,市直组的市水利局、市直工委、东风小康、人保财险4支代表队和县(市、区)组的川汇区、郸城县、淮

阳县、沈丘县的4支代表队,进入29日的一至四名决赛。

组委会相关负责人岳宵告诉记者,今天将同时举行市直机关第二届职工运动会闭幕式和周口首届中华龙舟赛闭幕式。届时将有精彩节目展演,欢迎市民前来观看。

沙颍河首次上演龙舟水上拔河赛

□晚报记者 王晨

本报讯 拔河赛大家都见过,但看水上拔河估计不少市民还是头一回。28日下午,周口首届中华龙舟赛举行水上龙舟拔河赛,为即将到来的端午节助兴,也让市民大饱眼福。

本次龙舟趣味拔河赛在市卫生局、市交通局、商水县、游泳协会、洋河老字号、人保财险、邦杰控股集团、面包爵士、东风小康、智能物联港等10支代表队中展开角逐。这10支代表队都是自

由报名参赛。

把龙舟上的龙头和龙尾去掉后,两队人马分别在龙舟上背向而坐,中间连接一根绳,哪只船拉过另一只船到达比赛规定的地点,就为获胜。

“加油啊!用力!”伴随着岸上观众的加油声,当裁判一声令下,两队人马拼命地向自己前进的方向划去,由于实力相当,双方一度陷入拉锯状态。见状,岸上观众的呐喊声更加热烈。最终,不管是获胜还是失败,大家都感受到了比赛的快乐。

赛场上的铿锵玫瑰

□晚报记者 陈星羽

本报讯 在27日进行的200米直道竞速预赛中,市体育局女子代表队作为本届比赛中唯一一支女子船队,在赛场上与其他船队同场竞技,虽然无缘半决赛,但她们努力拼搏的精神赢得阵阵掌声。

“那艘龙舟怎么划得那么慢?”“是啊,这差距也太大了,落后两三个船身呢!”27日上午,在周口首届中华龙舟赛比赛现场,两位观众的谈话引起了记者

的注意。就在此时,主席台上传来主持人的解说:“现在进行的是市直机关200米直道竞速预赛的第三组比赛,与其他几组参赛队伍不同,在该组的队伍中有一支女子龙舟队,她们就是在第三赛道的市体育局代表队。虽然她们力量不及男选手,但她们努力拼搏、永不放弃。让我们为她们加油助威吧!”

赛后,市体育局代表队一位女选手告诉记者,虽然没有进入半决赛,但能在家门口参加龙舟赛,她们依然很高兴。

小桥办事处建东社区: 面面彩绘文化墙 传递社会清新风



居民观看文化墙

□晚报记者 徐松 通讯员 贾立军 文/图

“巧手动起来”、“低碳环保进社区”、“社区健康生活方式”等一面面主题鲜明、

民驻足观看,争相学习效仿文化墙倡导的文明行为。

“现在,建东社区的墙也会‘说话’了。”5月28日,记者在建东社区几条主干道走访,随处都能见到居民院墙上彩绘的宣传画和宣传标语。这些宣传画和宣传标语的内容有文明城市创建方面的,有宣传邻里和谐的,另外还有一些国学经典语句。文化墙不仅美化了环境,更在潜移默化中影响着社区的居民。

建东社区一居民介绍,以前,社区的一街两旁都是空旷的院墙,各家各户根据各自的喜好,有的把院墙刷成白色,有的保持原有的水泥色,也有的把院墙刷成彩色,放眼望去凌乱不堪。今年以来,小桥办以创建全市典范社区为目标,从硬化、亮化、美化、绿化、文化着手,在建东社区完善基础设施后,最后来一个点睛之笔——向建东社区投入文化元素。

建东社区的主干道全长3200米,双向沿线路院墙长6000多米,除去各家的大门和私有设施,还有1500多米长的公共区域。小桥办把这些公共区域全部刷成白色。5月上旬,小桥办和建东社区又投入大量资金,在这些公共区域的墙壁上彩绘上各种各样的宣传画和宣传标语。这些宣传标语有“控制人口,保护环境,幸福生活”、“维护人口性别结构平衡是我们共同的责任”等宣传计划生育的,也有“互帮互助”、“美好家园”等宣传邻里和谐和环境保护的。宣传画中有宣传“连年有余”、“五谷丰登”的,也有宣传“十种健康的生活方式”的,还有宣传“昔孟母,择邻处,子不学,断机杼”等国学经典的。

“建东社区是一个涉农社区,居民的综合阅读能力有限。为此,我们特意选择了一些通俗易懂的宣传标语。这样一来,居民喜闻乐见、容易接受。把墙壁作为传播文化知识、净化风气的主要阵地,可以起到意想不到的作用。”小桥办党委书记王红

卫说。

走访中,社区居民告诉记者,社区里的文化墙,不仅把环境扮得更漂亮了,而且大家平时也能从这些宣传画和宣传标语中学到很多东西。特别是对孩子们,他们经常看墙上的宣传标语,就会顺着背下来,这对他们的教育是潜移默化的。同时,社区的宣传画和宣传标语积聚了一种正能量,形成了一种良好的社会风气。

“到处都是文化墙,说明建东社区是个文化社区,社区居民也是文明市民。”一些聚集在文化墙边学习文化墙内容的居民风趣地说。的确如此,文化墙营造的文化氛围顺应了社区居民追求文明新生活的潮流,顺应了居民求知、求美、求和谐的心理。这既是一种文明风尚,又是一种文化现象,它为社区精神文明建设开辟了新阵地。

“自从有了文化墙,不光社区变美了,人也随着变了。每天接送孩子,我都会在文化墙前停下看看,给孩子讲讲上面的故事、读读名言警句。”接孩子放学的高玲将电动车停在文化墙边,给孩子讲起了二十孝图中的一则故事。

除文化墙外,建东社区还建设了文化大院,开辟了展览、图书、游艺、棋牌、乒乓球等文化活动厅室,并配备有相应的活动器材,免费向所有社区居民开放。

据悉,小桥办事处正以建东社区为榜样,准备在整个办事处加强文化阵地建设,满足社区居民的精神文化需求,切实解决社区居民的“文化温饱”问题。



周口晚报·小桥办事处联办